
令和３年度 第５回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和３年１０月８日（金）

午後７時００分～午後８時３０分
場所

新城市開発センター

３階 大会議室

出席者
委員 １８名

事務局 ４名

欠席者 ４名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 議事

（１）令和４年度鳳来中部地域自治区予算について

①令和４年度事業計画案への意見について

②令和４年度鳳来中部地域自治区予算建議書について

（２）地域マネージャー制度について

３ その他

（１）今後の予定について

会議内容

１.あいさつ（会長）

議事に先立ち、事務局から議事録署名人に石野和彦委員と柿原清章委員を指名。

２.議事

（１）令和４年鳳来中部地域自治区予算について

①令和４年度事業計画案への意見について

意見募集をした結果、１件意見が提出された旨を事務局より報告。

質問に対する回答案を配布資料に沿って説明。

【質疑応答】

（委員）

観光課との連携はどうなっているのか？

→この事業は観光課の予算として執行されるが、自治振興事務所と連携を図りな

がら進めていくこととなる。

●令和４年度事業計画案への意見について

→質問に対する回答を事務局案のとおり回答し、併せて令和４年度鳳来中部地域自

治区予算事業計画案を最終決定したい。

【採決】

挙手により賛成多数で可決となる。

②令和４年度鳳来中部地域自治区予算建議書について

事務局より資料について説明。

【質疑応答】

（委員）

・自治活動備品整備事業の文章で、「…交付しする…」となっているが、「…交付す

る…」の間違えではないか？

→修正させていただきます。

●令和４年度鳳来中部地域自治区予算建議書について

→令和４年度鳳来中部地域自治区予算建議書について事務局案のとおりとしたい。

【採決】

挙手により賛成多数で可決となる。



（２）地域マネージャー制度について

事務局より資料について説明。

【質疑応答】

（委員）

・新たな組織が増えるとなると、負担感が増えるのが不安。実際どうなのか？

→各組織の現状も踏まえ、負担を増やすのは避けたい。負担の軽減を図るとと

もに負担に感じさせないような展開にもっていきたい。

（委員）

・仮に地域マネージャーの取り組みが始まった場合、専門的な事だけやるのか？

それとも複数年任期があるのか？

→複数年継続してもらうことも想定している。

・色々計画を立てると、マネージャーのやることが増えていくと思う。人選はど

うするのか？

→人選については、課題になってくる。選任するうえで、地域全体で協力体制

を作っていくことが必要であり、その中でこの人なら任せられるという人を

選任する流れになるのが理想。

（委員）

・この制度をやっているところはあるのか？

→新城市で検討しているものと完全に一緒ではないが、兵庫県豊岡市では同様

の取り組みを実施している。

・マネージャーを一般募集することは考えられるか？

→誰でもＯＫということではないと思う。地域としてもこの人なら任せられる

という人を人選するほうが、地域を組織化していくことも考えると安心感は

ある。

（委員）

・漠然としてイメージができない。ただの負担ではなく、効果があるものにし

ないといけない。行政区を飛び越え、中部地区を１つとして取り組む人とい

うイメージか？

→そのようなイメージ。地域マネージャーで全てできないかもしれないが、鳳

来中部地域自治区をひとつの地域としてを組織化して働いてもらうこととな

る。

・地域計画で人交密度のことが記載されているが、コロナ時代にあったものに

見直す必要があるのではないか？

→地域計画を見直す期間がある。今後地域計画推進委員会で検討し、地域協議

会に提案していきたい。

（委員）

・地域マネージャーは本当にやれるのか？

→本当に必要？どういう形ならいい？などの話し合いが必要になると思う。地

域で支える形にならないと実現は難しいと思われる。

（委員）

・地域計画推進委員会には、色んな世代が所属し、地域の課題や意見がたくさ

んでるが、計画・実行までいくものではない。地域マネージャーは、実行で

きるように補助に徹するのはどうか？計画実行までやろうと思うと、地域マ

ネージャーの負担がすごくなる。そもそもやってくれる人がいるのか？

→担当者の中でもどこまでが地域マネージャーの役割なのかは議題となってい

る。初めから全てを整えることは難しいため、まずはできる部分からスター

トしてくことも大事だと考えている。

３.その他

（１）令和３年度新城市地域協議会連絡会議（建議）について

令和３年１０月２０日（水）午後６時 開催

（２）第６回地域協議会について

令和３年１１月５日（金）午後７時 開催決定



（３）令和３年度安全運転技能講習会について

令和３年１０月２０日（水）１３時３０分 開催予定（ふれいあパークほうらい）

※予備日：１０月２７日（水）

（４）ゆ～ゆ～ありいな利用助成事業について

ゆ～ゆ～ありいな利用助成事業申請者の現状報告。

申請者：２８名（１０月８日現在）

（５）長篠城ボランティアガイドについて

各区長は、チラシ配布の協力をお願いいたします。

石野事務所長のあいさつ後、閉会。

（終了 午後８時３０分）


